

# 《实施弹性退休制度暂行办法》发布

新华社北京1月1日电(记者 姜琳)为贯彻落实《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》，人力资源社会保障部、中央组织部、财政部等三部门1月1日发布《实施弹性退休制度暂行办法》，明确了弹性退休的办理程序、基本养老金领取等内容。

根据决定，从2025年1月1日起，我国将用15年时间，逐步将男职工的法定退休年龄从原60周岁延迟到63周岁，将女职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁，分别延迟到55周岁、58周岁。

《实施弹性退休制度暂行办法》提出，自2025年1月1日起，职工达到国家规定的按月领取基本养老金最低缴费年限，可以自愿选择弹性提前退休，提前时间距法定退休年龄最长不超过3年，且退休年龄不得低于女职工50周岁、55周岁及男职工60周岁的原法定退休年龄。

职工自愿选择弹性提前退休的，至少在本人选择的退休时间前3个月以书面形式告知所在单位。

职工达到法定退休年龄时，所在单位与职工协商一致的，可以弹性延迟退休，延迟时间距法定退休年龄最长不超过3年，所在单位与职工应提前1个月，以书面形式明确延迟退休时间等事项。

弹性延迟退休期间，所在单位与职工协商一致，可以终止弹性延迟退休，按规定办理退休手续。

据了解，决定公布以来，各地各部门陆续出台了一系列促进就业、健全养老托育服务、加大龄失业人员保障等政策措施，研究调整与年龄相关的职业资格、证照等事项，做好延迟退休改革实施的各项准备工作。

人力资源社会保障部等部门表示，下一步，将认真贯彻落实决定精神，实施好弹性退休制度，充分体现自愿、弹性原则，切实保障职工合法权益，促进人力资源开发利用。

## 阔步迈向新一年



1月1日上午，由周口市教育体育局和周口市城乡一体化示范区联合主办的新年健步走活动在引黄调蓄湖举行。此次活动吸引全市30支健步走队伍、1500余人参加。  
记者 姬慧洋 田亚楠 摄

## 我市中小学、幼儿园寒假时间确定

□记者 刘华志

本报讯 2024年12月31日，记者从市教体局获悉，全市义务教育阶段学校放假时间为2025年1月15日至2月12日，普通高中放假时间为2025年1月22日至2月12日。全市中小学校统一于2025年2月13日正式上课。幼儿园、特殊教育学校可结合实际参照义务教育阶段学校执行。

各县(市、区)各学校要严格执行放假时间安排，通过各种形式明确告知学生及家长寒假的起止时间，严禁挤占学生休息时间。确需调整放假时间的，须报当地主管教育行政部门批准，并及时告知学生及家长。

## 多彩活动迎新年



连日来，我市各学校、幼儿园纷纷开展趣味运动会、书画比赛、主题班会、文艺汇演等活动，欢乐喜庆迎接新年，让孩子们在欢乐中收获知识与成长。图为周口市第十三幼儿园的小朋友在表演精彩的舞蹈节目。  
记者 王吉城 摄

## 我市新增5个省级区域人力资源品牌

□记者 黄佳 通讯员 王馨婧

本报讯 近日，历经组织申报、专家评审、公示等环节，河南省第二批区域人力资源品牌评选结果揭晓。我市“鹿邑澄明食品工”“项城防水工”“太康织女”“西华的哥”“商水练集渔网工”5个品牌被认定为省级区域人力资源品牌。

据了解，省级区域人力资源品牌认定工作的开展旨在精心遴选、悉心培育人力资源品牌，推动其不断

发展、持续壮大，进而全方位提升就业质量，切实提高劳动者收入，让更多劳动者通过区域人力资源品牌实现高质量充分就业。

近年来，市人社局以市场需求和当地产业优势为导向，积极打造以特色产业为引领的人力资源品牌，多措并举推动农村劳动力充分就业。截至目前，全市拥有人力资源品牌代表性企业3648家，从业人员88.93万人。

## 这个跨年夜 商圈真精彩

□记者 田亚楠 文/图

2024年12月31日22时30分，记者站在七一路与五一路交叉口看到，街上人头攒动，处处洋溢着热闹的气氛。

在此之前，记者已走访了我市多个商圈，所到之处无一不是热闹非凡。跨年夜，市民纷纷走出家门，各大商圈宛如欢乐的海洋，到处都弥漫着欢乐祥和的节日氛围。

当晚，开元万达广场精心策划了一系列精彩纷呈的活动。张女士兴奋地告诉记者：“这里直播张杰演唱会，我们几十个人一起边看边唱，感觉就像在演唱会现场一样，太棒了。”开元万达广场和文昌万达广场还组织了放飞气球活动，当倒计时的声音响起，大家齐声呐喊，让手中的气球飘向夜空。

有人气就有商机。“充值立享九折优惠”“季末促销，最高可减300元”……商家使出浑身解数，以吸引顾客的光顾。

跨年夜聚餐，是众多市民的不二之选。20时，记者在文昌万达广场的一家火锅店门前看到，顾客排起了长队。“去了几家店都要排队，早知道就提前预订了。”“提前预订也没用，好多店我提前一周都没订到位置，

只能来排队。”

不仅饭店生意火爆，小吃街也充满了浓浓的烟火气。在五一路小吃街，行人络绎不绝。一家小吃店的老板满脸喜悦地告诉记者：“往常冬季22时以后，街上就没什么人了。今晚是跨年夜，逛街的市民非常多，我店里的食物基本都卖光了。”



五一路上人潮涌动、热闹非凡。